



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 186 (24482) 2 ноября 2006 года четверг

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

## В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

### ВАКЦИНУ

#### НЕ ЗАКАЗЫВАЛИ?

Нехватку недорогой отечественной противогриппозной вакцины в аптеках объясняют тем, что люди не спешили делать прививку в прошлом году.

Аукнулось это тем, что, боясь не распродать препарат и в нынешнем сезоне, российские производители вакцины сократили ее выпуск. Заведующая Глазуновской муниципальной аптекой И.Л. Григорьева говорит, что вакцины хватает только для бесплатных прививок медработникам, детям и другим группам риска. Тем, кто хотел купить препарат, аптека может предложить только его более дорогие импортные аналоги.

(Продолжение подборки на 2-й стр.)

## ГОРОД ОРЁЛ

### НЕДЕЛЯ НА ОТВЕТ

В ноябре "горячая линия" мэрии будет принимать звонки жителей Орла по теме "Реализация жилищного кодекса. Предоставление субсидий, льгот. Вопросы тарифной политики".

Свои вопросы орловцы смогут задавать с понедельника по пятницу по телефонам 76-20-26 и 76-22-84. Обещано, что все обратившиеся смогут получить ответ от соответствующих служб городской администрации в недельный срок.

(Продолжение подборки на 3-й стр.)

## "КРУГЛЫЙ СТОЛ"

# НА ПОРОГЕ НАНОТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Знаете ли вы, что чудесная шапка-невидимка, о которой мы читали в сказках, уже реальность? Группе британских и американских ученых удалось создать такое приспособление с помощью нанотехнологий. Корпорация "Интел" первой в мире начала производство микросхем по 65-нанометровой технологии, что обещает такой переворот в технике, который сделает былью и другие фантастические сюжеты. Мир стоит на пороге научно-технической революции, которую уже сравнивают с массовым распространением электричества.

Россия тоже включилась в гонку по внедрению нанотехнологий вслед за лидерами: Америкой, Китаем, Японией, странами Европы. Разработана федеральная целевая программа "Развитие инфраструктуры нанотехнологий в РФ на 2007 — 2010 годы".

В ОрелГТУ, как недавно сообщила наша газета, создается центр по нанотехнологиям. На сентябрьской коллегии Орловской области нанотехнологии были названы приоритетным направлением областной научно-технической политики. На прошлой неделе в Орловской правде прошел "круглый стол", на котором обсуждались вопросы создания центра по нанотехнологиям в ОрелГТУ, внедрения высоких технологий на производстве, сотрудничества техникуниверситета и предприятий, подготовки специалистов.

(Окончание на 2—3-й стр.)



## ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ ВЛАСТИ И ОБЩЕСТВА В БОРЬБЕ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

Вчера в Управлении Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области состоялся семинар-совещание руководителей территориальных органов Госнаркоконтроля РФ в субъектах ЦФО.



В нем приняли участие руководители Департамента межведомственной и информационной деятельности ФСКН России А.Г. Михайлов, заместитель губернатора Орловской области М.Г. Михайлов, начальник Центра общественных связей ФСКН России Н.А. Карташов, заместитель начальника Управления по ЦФО первого Департамента ФСКН России Ю.Н. Грачев, главный редактор объединенной редакции информационно-аналитического издания "Советник Президента", журнала "Наркомат", журналов "Антидоза" и "Спецназ России" В.Ю. Боров, начальник Управления ФСКН России по Орловской области Ю.А. Серегин.

Перед началом семинара состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с руководителем Департамента межведомственной и информационной деятельности ФСКН России А.Г. Михайловым. В ходе беседы обсуждались конкретные меры, направленные на усиление контроля и надзора в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ, шла речь о необходимости объединения усилий региональ-

ных властей, федеральных структур, бизнеса и общественности в противодействии наркомании.

"Наркобизнес ведет открытую войну против нашего народа, поэтому государство должно придать борьбе с незаконным оборотом наркотиков и наркомагией значение одного из главных приоритетов", — сказал Е.С. Строев.

Как подчеркнул губернатор, незаконный оборот наркотических и психотропных веществ представляет реальную угрозу национальной безопасности России. При этом Е.С. Строев отметил, что справиться с этим беспрецедентным вызовом только силовыми методами невозможно. Необходимо активизировать усилия по профилактике наркомании, лечению и реабилитации больных наркотической зависимостью, духовному и нравственному воспитанию молодежи, пропаганде здорового образа жизни.

Подробный отчет об итогах совещания будет опубликован в ближайших номерах "Орловской правды".

Лилия КАТКОВА.

## О НАЦПРОЕКТАХ, ВЫБОРАХ И «МЭРСКОМ ВОПРОСЕ»

Сегодня в Екатеринбурге начал работу съезд политической партии "Единая Россия". На съезде предполагается принять программное заявление партии. В минувший вторник руководитель орловского регионального отделения единороссов П.А. Меркулов провел пресс-конференцию для представителей СМИ, в ходе которой прокомментировал необходимость принятия этого документа, а также ответил на вопросы журналистов:

— Предыдущее программное заявление партии было принято в 2003 году. Основные задачи, которые были поставлены в этом документе, выполнены. В государстве и обществе достигнута стабильность — и политическая, и финансовая. Россия стала полноправным членом "Большой восьмерки", разговоры о многополярности мира теперь уже не пустой звук. Национальные проекты и бюджет на 2007



год — это фактически программы по дальнейшему развитию страны. На съезде будут обсуждаться следующие шаги, которые должны воплотиться в следующем нацпроекте "Достойный труд" и демографических программах. Целью планов, закладываемых в эти документы, станет достижение социального равенства в стране.

2-я стр.

## ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Преступность в области: меры по обеспечению правопорядка в общественных местах, как органы внутренних дел противодействуют росту краж сотовых телефонов, автотранспорта, квартирных краж, какие меры принимаются по безопасности дорожного движения... Эти и другие вопросы, касающиеся деятельности органов внутренних дел области, жители Орла и районов области смогут задать исполняющему обязанности начальника УВД Орловской области полковнику милиции Анатолию Ивановичу Якунину в четверг 9 ноября с 12.00 до 14.00. Отчет о горячей линии будет опубликован на страницах нашей газеты.

Телефон горячей линии 43-47-18.

5 НОЯБРЯ — ДЕНЬ ВОЕННОГО РАЗВЕДЧИКА

## РЯДОВОЙ РАЗВЕДБАТА

Кандагар, Джелалабад, Кабул, Герат... Для пятисот тысяч наших соотечественников это не просто названия афганских городов — это часть их жизни: молодость, ослепленная огнем боёв и сухими горячими ветрами, память о боевом братстве и тяжёлых потерях, старые, ноющие к перенеме погоды раны и тревожные гудки сны...

В декабре 1979-го солдаты и офицеры подразделений, перебросенных на территорию Афганистана, не думали, кто и как будет оценивать десятилетнее присутствие наших войск в этой неспокойной азиатской стране, они служили Родине, выполняли свой священный воинский долг. Одним из первых армейских подразделений, перешедших афганскую границу, был разведывательный гранитный, в котором служил наш земляк Игорь Цуканов. Молодой

солдат, призванный в ряды ВС Болховским райвоенкоматом осенью того года, и предполагать не мог, что спустя каких-то три месяца, после напряженного курса специальной подготовки в одной из подкомандных частей, он попадет на настоящую войну, где от решения вопроса "кто кого" ежедневно, ежеминутно будет зависеть не символическая победа на учениях, а его собственная жизнь и жизнь его товарищей.

4-я стр.

## ОБРЕЧЁННЫЕ НА ОДИНОЧЕСТВО?..

Тот, кто однажды видел глаза ребенка, лишенного родительской ласки и любви, никогда не сможет забыть их. Одиночество и поглощающая в бездну пустота, невозможность что-либо изменить и надежда в этих детских глазах, что новый человек пришел за ним, что у него тоже будет мама... Пока ребенок еще совсем маленький, он не понимает происходящего вокруг, не может дать этому оценки. Когда подрастает, мучительные вопросы: "Ну почему я не такой, как все? Почему рядом со мной нет самых близких и дорогих сердцу людей — родителей? Почему в этой жизни я обречен на одиночество?" — не дают покоя...

3-я стр.

## ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА ДЛЯ ОРЛОВЦЕВ



В соответствии с распоряжением губернатора области Е.С. Строева в субботу 4 ноября в Орле состоится осенняя розничная ярмарка.

Горожанам будет представлен широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров, продукции производственно-технического и хозяйственного назначения. Ярмарочная торговля развернется в традиционных местах проведения: в Железнодорожном районе — на площади Поликарпова, в Заводском — на Комсомольской площади, в Северном — на площади перед зданием районной администрации, в Советском — на площади Жукова (у стадиона имени Ленина) и на улице Приборостроительной.

Информгентство "Орловской правды".

## ПАНОРАМА Событий

### ВЫСТАВКА ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРОНИКИ

На днях в Москве в Центре международной торговли состоялась 3-я международная выставка "Силовая электроника-2006", в которой в ряду российских производителей электронных устройств было представлено орловское предприятие "Протон-Импульс".

Его продукция была отмечена сертификатом участника и заинтересовала множество потенциальных покупателей. Когда-то завод производил детские электронные игры и многомелодийные входные звонки, но в дальнейшем перепрофилировался и стал выпускать светодиодную индикацию, оптоэлектронные реле, электромагнитные замки системы ограничения доступа. К примеру, все домофоны в Орле и области сделаны на этом предприятии.

### В ОЖИДАНИИ "СЛАВЯНСКИХ" ЧУДЕС НА ОРЛОВСКОМ НЕБОСКЛОНЕ

4 ноября в 18.00 на сцене академического театра им. И.С. Тургенева зрители смогут увидеть настоящий "млечный путь" из ярких "звездочек" — артистов из разных городов Белоруссии, Украины, Молдовы, Узбекистана. Они приедут в наш город, чтобы "блеснуть" на VII международном фестивале "Славянская звезда".

Сегодня за спиной у участников — отборочные туры, переживания. Впереди их ждет борьба за право быть ярчайшими на заключительном конкурсе и гала-концерте. Заезд делегаций из Москвы, Одессы, Чернигова, Днепродзержинска, Минска, Гомеля, Бреста, Ташкента и других городов начнется 2 ноября. У соперников будет возможность познакомиться, привыкнуть к новой сцене. В этом году город Орел представят пять участников.

На заключительном выступлении лучших из лучших будут выбраны народный артист Узбекистана Мансур Ташматов, заслуженный артист России Руслан Киреев, пе-

### НАДБАВКИ ЗА УЧЁНУЮ СТЕПЕНЬ

С 1 ноября в России увеличатся надбавки за учёную степень. У кандидатов наук — с 900 рублей до трёх тысяч, у докторов наук — с 1,5 до семи тысяч рублей. Депутаты Государственной Думы внесли изменения в соответствующую статью Федерального закона "О высшем и послевузовском профессиональном образовании". Это коснется научных работников всех высших учебных заведений страны.

Повышение надбавок коснется более 250 тысяч преподавателей российских вузов. При этом с учётом прошедшего повышения заработных плат в текущем году зарплата доктора наук с ноября увеличивается более чем в два раза.

### ПОСЛЕДНИЕ АККОРДЫ "ОРЛОВСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ОСЕНИ"

6 ноября в зале Орловского государственного академического театра им. И.С. Тургенева состоится закрытие IV фестиваля искусств "Орловская музыкальная осень".

В концерте, посвящённом 100-летию со дня рождения Дмитрия Шостаковича, примут участие: Орловский губернаторский симфонический оркестр под управлением заслуженного артиста России Михаила Релки; Орловский губернский камерный хор "Лик" под управлением Дмитрия Коваленко; солисты Юлия Гарбуз, Ирина Монахова, заслуженный артист России Александр Алексеев; струнный оркестр Орловской государственной филармонии. Начало концерта в 18.30.

### "ЕСЕНИНСКАЯ РУСЬ"

В Рязани широко и торжественно прошёл VI национальный фестиваль-конкурс традиционного народного творчества молодежи "Есенинская Русь". В конкурсной программе приняли участие более 350 молодых певцов, танцоров, инструменталистов и мастеров прикладного искусства в возрасте от 6 до 27 лет из двадцати двух городов России. Четыре дня праздника включали многочисленные концерты, выставки, конкурсные прослушивания и отборы.

Орел на фестивале представляли известный композитор Евгений Петрович Дербенко, возглавлявший жюри конкурса исполнительно-инструменталистов, а также студенты и преподаватели музыкального училища. Немногогласная орловская делегация вернулась из Рязани с весомыми победами — лауреатами I премии стали второклассники Орловского музыкального училища: балалаечница Ольга Дмитрова (класс Л. Лукиной), гармонист Николай Кузьмищев (класс Е. Дербенко) и певица Ольга Шукаева (класс Т. Казариной). Существенно способствовали успеху ребят концертмейстеры А. Луконин и Г. Меркулов. По условиям конкурса следова-



Поэт Ольга Шукаева в сопровождении ансамбля русских народных инструментов.

ло исполнить два разнохарактерных произведения на фольклорной основе. И здесь наши участники выглядели очень профессионально. Так, Ольга Шукаева исполнила былинку "Как за рекою, да за Дарьено" (про татарский полон), записанную в XIX веке именно в Орловской губернии П. Якушкиным.

Примечательно, что Гран-при фестиваля-конкурса завоевала Марина Рошупкина из Задонска, которая учится в ОГИИК на факультете художественного творчества (кафедра народного хорового пения, преподаватель А. Колесников).

Все победители фестиваля "Есенинская Русь" приглашены на фестиваль, который пройдет в январе 2007 года в Сочи.

Информгентство "Орловской правды".

Фото Н. АФАНАСЬЕВОЙ.